



На Советском Поле Славы в Нидерландах, рядом с городом Амерсфоорт, захоронены 865 жертв Второй Мировой Войны из Советского Союза.

В сентябре 1941 года 101 военнопленный из Центральной Азии привозят в вагонах для скота на железнодорожную станцию Амерсфоорт. Жители Амерсфоорта отказываются считать этих жителей Советского Союза с их непривычными азиатскими лицами Untermenschen, как того хотели немецкие оккупанты. Во время прибытия в лагере Камп Амерсфоорт умирают 24 из них. А 9 апреля 1942 года расстреливают оставшиеся 77 человек. После войны их останки перезахоранивают на городском кладбище «Рустхоф».

На американском военном кладбище в г. Маргратене лежат ещё 691 советский военнопленный. Они умерли от болезней в последние дни войны или сразу после освобождения в госпиталях в Германии. После войны было принято решение создать в Маргратене постоянное американское Поле Памяти. В связи с этим советские солдаты были перезахоронены в Амерсфоорт, где уже лежали 101 Советский воин.

Амерсфоорт становится местом сбора всех разрозненных захоронений советских жертв войны. Таким образом сюда попадают останки ещё 73 человек, бывших на принудительных работах или на немецкой службе.

Поскольку на кладбище «Рустхоф» места оказалось недостаточно, то рядом для этих захоронений выделяется отдельное поле. 18 ноября 1948 года Советское Поле Славы официально открывает министр обороны Нидерландов В.Ф. Схоккинг.